
 
 
 
 
 

 
Θεσμοθέτηση της Πρακτικής Άσκησης Φοιτητών και Φοιτητριών του Τμήματος Αρχιτεκτόνων 

Μηχανικών, στο πλαίσιο υλοποίησης της πράξης με τίτλο: «Πρακτική Άσκηση Τριτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης ακαδημαϊκών ετών 2024-2025, 2025-2026 και 2026-2027» 

 
 

 
Η Συνέλευση του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων στη συνεδρία της με αριθμό 169/12-02-2025, 

 

 
αποφασίζει 

i. Η Πρακτική Άσκηση αποτελεί θεσμοθετημένο αυτοτελές εκπαιδευτικό συστατικό στοιχείο του 

Προγράμματος Σπουδών του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, 

με κωδικό μαθήματος ΠΡΟ 01 Σκοπός της πρακτικής άσκησης είναι η διασύνδεση των φοιτητών 

και των φοιτητριών με παραγωγικούς φορείς και θέσεις εργασίας συναφείς με το αντικείμενο 

σπουδών τους. 

ii. Η Κατηγορία του μαθήματος είναι Επιλογής. 

iii. Οι αποδιδόμενες πιστωτικές μονάδες (ECTS) για το μάθημα είναι 3 (τρεις), επιπλέον των 300 οι 

οποίες απαιτούνται για την αποφοίτηση. 

iv. Η Διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης είναι κατ’ ελάχιστον 2 (δύο) μήνες και πλήρους απασχόλησης 

v. Δικαίωμα συμμετοχής στο πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης έχουν οι φοιτητές και οι φοιτήτριες που 

διανύουν το 6ο ή μεγαλύτερο εξάμηνο των σπουδών τους, έχουν συγκεντρώσει κατ’ ελάχιστον 150 

ECTS και έχουν Μ.Ο. βαθμολογίας μεγαλύτερο ίσο του 7 (επτά). 

vi. Τα κριτήρια κατάταξης των φοιτητών και των φοιτητριών είναι τα εξής: 

– ο μέσος όρος βαθμολογίας κατά το διάστημα της αίτησης (Μ.Ο.) 

– το σύνολο των ECTS των μαθημάτων στα οποία ο/η φοιτητής/τρια έχει εξετασθεί επιτυχώς 

(ects) 

– η σφαιρική αξιολόγηση του φακέλου εργασιών (portfolio), ο οποίος κατατίθεται επιπροσθέτως 

με τον φάκελο της αίτησης. 

vii. Ο υπολογισμός των μορίων αξιολόγησης για την επιλογή των φοιτητών (αλγόριθμος) είναι ο εξής: 

Κ = (συνΕ * E) + (συνM * M) + (συνP * P) + (συνS * S) 

(βλ. σχετικό παράρτημα σελ. 3-4 του εγγράφου) 

viii. Σε περίπτωση ισοβαθμίας κατά την αξιολόγηση, η επιλογή των φοιτητών γίνεται του αριθμού των 

επιτυχώς ολοκληρωμένων υποχρεωτικών μαθημάτων. 

ix. Για τους φοιτητές και τις φοιτήτριες με αναπηρία (ΦμεΑ) (όπως προκύπτει από τα στοιχεία που 

τηρούνται στη μονάδα προσβασιμότητας ή/και το αρχείο της Γραμματείας) δεν θα λαμβάνονται 

υπόψη τα παραπάνω κριτήρια αξιολόγησης και επιλογής. Οι ΦμεΑ επιλέγονται για Πρακτική 

Άσκηση με την προσκόμιση σχετικής βεβαίωσης και με την προϋπόθεση ότι είναι φοιτητές και 

φοιτήτριες από το 3ο έτος και άνω και έχουν εξεταστεί επιτυχώς στο 5% των μαθημάτων τους. Σε 

περίπτωση που δεν καλύπτονται οι θέσεις ΦμεΑ, μεταφέρονται στους άλλους φοιτητές του 

Τμήματος. 



x. Τον ορισμό ως Επιστημονικά Υπευθύνου/νης την κυρία Μαρία Κριαρά, Επίκουρη Καθηγήτρια του 

Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, με Αναπληρωτή τον κύριο Απόστολο Πάνο, Επίκουρο Καθη- 

γητή του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών. 

xi. Τα ζητήματα της Πρακτικής Άσκησης συντονίζονται από τον/την Επιστημονικά Υπεύθυνο/η 

Καθηγητή/τρια ή το αναπληρωματικό του/της μέλος, σύμφωνα με τις αποφάσεις της Συνέλευσης 

του Τμήματος Αρχιτεκτόνων αριθμ.163η/16-10-2024 και τις διατάξεις του Οδηγού Υλοποίησης 

Πρακτικής Άσκησης Τμήματος. 

xii. Τον Ορισμό Τριμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης των υποψηφίων φοιτητών/τριών, ως εξής: 

Τακτικά Μέλη: 

1. Απόστολος Πάνος, Επίκουρος Καθηγητής Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 

2. Γιώργος Ρυμενίδης, Επίκουρος Καθηγητής Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 

3. Μαρία Κριαρά, Επίκουρη Καθηγήτρια Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 

Αναπληρωματικά Μέλη: 

1. Κατερίνα Κοτζιά, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 

2. Κορίνα Φιλοξενίδου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 

3. Ανδρέας Νικολοβγένης, Επίκουρος Καθηγητής Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 

xiii. Η αξιολόγηση των ενστάσεων των φοιτητών/τριών γίνεται από Επιτροπή Αξιολόγησης Ενστάσεων, 

όπως έχει οριστεί από το Ειδικό Επταμελές Όργανο της Επιτροπής Ερευνών του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων. 

xiv. Κάθε φοιτητής/τρια που επιλέγεται για την εκπόνηση της Πρακτικής Άσκησης επιβλέπεται από 

Υπεύθυνο/η Επόπτη/τρια Καθηγητή/τρια του Τμήματος, ο οποίος/η οποία ορίζεται κατόπιν 

έγκρισης του/της Επιστημονικού/ης Υπευθύνου/ης της Πρακτικής Άσκησης. 

xv. Ως παραδοτέο της Πρακτικής Άσκησης θεωρείται η Βεβαίωση Ολοκλήρωσης της Πρακτικής 

Άσκησης των φοιτητών και των φοιτητριών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 



 

 
[ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ] 

 

 
Δικαίωμα υποβολής αίτησης: 

Φοιτητές/τριες που διανύουν το 6ο ή μεγαλύτερο εξάμηνο των σπουδών τους. 

 
Επιπλέον προϋποθέσεις συμμετοχής: 

Φοιτητές/τριες που έχουν συγκεντρώσει κατ’ ελάχιστον 150 ECTS και έχουν Μ.Ο. βαθμολογίας 

μεγαλύτερο ίσο του 7 (επτά). 

 
Πρόσθετα δικαιολογητικά́: 

Φάκελος εργασιών (portfolio) σε αρχείο pdf έως 15ΜΒ 

 
Κριτήρια κατάταξης (Κ): 

• ο μέσος όρος βαθμολογίας κατά το διάστημα της αίτησης 

• το σύνολο των ects των μαθημάτων στα οποία ο/η φοιτητής/τρια έχει εξετασθεί επιτυχώς. 

• το εξάμηνο φοίτησης κατά το διάστημα της αίτησης 

• ο φάκελος εργασιών (portfolio) ο οποίος κατατίθεται επιπροσθέτως των ανωτέρω οριζόμενων 

δικαιολογητικών της αίτησης 

 
Τύπος υπολογισμού ́μορίων: 

Κ = (συνΕ * E) + (συνM * M) + (συνP * P) + (συνS * S) 

 
όπου: 

 
E = το σύνολο των ects των μαθημάτων στα οποία ο/η φοιτητής/τρια έχει εξετασθεί επιτυχώς ÷ 300 

M = ο Μ.Ο. βαθμολογίας κατά το διάστημα της αίτησης ÷ 10.0 

P = ο βαθμός συνολικής αξιολόγησης του φακέλου εργασιών, με κλίμακα τιμών από 0 έως 1 

S = τρέχον εξάμηνο φοίτησης ÷ 10 (με κλίμακα τιμών ≤ 10) ÷ 10 

 
συνΕ = συντελεστής βαρύτητας E = 0.25 

συνM = συντελεστής βαρύτητας Μ.Ο. βαθμολογίας = 0.35 

συνP = συντελεστής βαρύτητας Portfolio = 0.30 

συνS = συντελεστής βαρύτητας εξαμήνου σπουδών = 0.10 
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